

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**Обособленное подразделение Северо-Кавказстата
по Карачаево-Черкесской Республике**

ПРЕСС-РЕЛИЗ

№17 от 06.03.2020г.

Международный женский день



8 марта наша страна, вместе с рядом других стран празднует **Международный женский день**. Празднование «женского дня» в современной России не имеет цели утверждения равенства и ассоциируется с весной, женской красотой, цветами и вниманием к женщине, вне зависимости от статуса и возраста. Уходя в историю

возникновения этого праздника, мы видим политические и социальные смыслы. Первоначально это был день борьбы за равноправие. Вместо цветов женщины ходили по улицам с плакатами и громкими лозунгами. Международный женский день – исторически появился как день солидарности женщин во многих странах в борьбе за равные права и эмансипацию.

Все началось в начале весны 1857 года, когда текстильщицы Нью-Йорка прошли "маршем пустых кастрюль" по Манхэттену. Они требовали повышения зарплаты, улучшения условий труда и равные права для женщин.

28 февраля 1908 года по призыву Нью-Йоркской социально-демократической женской организации состоялся митинг с лозунгами о равноправии женщин. В этот день более 15 000 женщин прошли маршем через весь город, требуя сокращения рабочего дня и равных с мужчинами условий оплаты труда. Кроме того, было выдвинуто требование предоставления женщинам избирательного права.

Немецкие социалистки и коммунистка Клара Цеткин вместе с Розой Люксембург в 1910 году на Второй Международной социалистической женской конференции, проходившей в Копенгагене 27 августа, предложили учредить международный женский день. Имелось в виду, что в этот день женщины будут устраивать митинги и шествия, привлекая общественность к своим проблемам.

С марта 1975 года Международный женский день отмечается в ООН.

В РСФСР по решению 2-й Коммунистической женской конференции в 1921 году было решено праздновать Международный женский день 8 марта

в память об участии женщин в Петроградской демонстрации 23 февраля (8 марта) 1917 года.

С 1966 года, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 мая 1965 года, Международный женский день стал не только праздником, но и нерабочим днём.

Существенный вклад в социально-экономическое развитие мира принесли женщины. Имена женщин, которые стали известны всему миру своими открытиями:

Валентина Терешкова – первая женщина космонавт;

Рут Бейдер Гинзбург – первая в истории США женщина, получившая пост судьи Верховного суда, всю жизнь боролась за отмену дискриминационных законов, в 86 лет победила рак;

Амелия Эрхарт – писательница, пионер авиации, первая женщина, которая в 1932 году одна перелетела Атлантиду;

Алина Аль-Хаддат – 1989 году родилась в ОАЭ, спортсменка, тяжелоатлетка, стала примером для многих мусульманских женщин, которые занимаются спортом, чтя свои религиозные взгляды;

Манал аш-Шариф – правозащитница и борец за права женщин в Саудовской Аравии, которая в 2011 году инициировала кампанию за право вождения автомобиля;

Малала Юсуфзай – пакистанская правозащитница, выступающая за доступность образования для женщин и детей во всем мире, стала самым молодым лауреатом Нобелевской премии.

Постепенно праздник потерял свою феминистскую окраску, став днём поздравлений женщин, девушек и даже девочек в кругу семьи, в трудовом и учебном коллективе, когда каждая женщина ждет внимания и заботы со стороны любимых мужчин.

Существенный вклад в социально-экономическое развитие России вносят и женщины нашей республики, среди них есть доктора наук, женщины на управляющих должностях, министры, преподаватели, судьи, спортсмены, женщины, занимающиеся научной, творческой деятельностью, которые оказывают непосредственное влияние и участвуют в социально-экономическом развитии региона.

В Карачаево-Черкесской Республике на 1 января 2019 года численность женщин составила 249,8 тыс. человек (53,6% от всего населения республики), в том числе в городах – 110,7 тыс. человек, в сельской местности – 139,1 тыс. человек. При этом численность женщин в трудоспособном возрасте составила 130,9 тыс. человек, моложе трудоспособного возраста – 46,8 тыс. человек, старше трудоспособного возраста – 72,1 тыс. человек.

В канун праздника хотелось бы поздравить прекрасную половину человечества с наступающим Международным женским днем. Искренне пожелать вам навсегда сохранить молодость души, активную жизненную позицию и стремление совершенствоваться. Пусть каждый день будет ярким, каждое усилие – плодотворным, каждый замысел – реализованным, а каждое желание – исполненным!

Источники:

https://ru.wikipedia.org/wiki/Международный_женский_день
<http://prikolno.cc/article/11437/istorija-vozniknovenija-prazdnika-8-marta>
<https://tass.ru/info/6196352>
https://ru.wikipedia.org/wiki/Гинзбург,_Рут_Бейдер
https://ru.wikipedia.org/wiki/Эрхарт,_Амелия
https://ru.wikipedia.org/wiki/Аш-Шариф,_Манал
https://ru.wikipedia.org/wiki/Юсуфзай,_Малала

При использовании информации ссылка на ОП Северо-Кавказстата по КЧР обязательна